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Referat fra ordinær generalforsamling afholdt 

onsdag den 7. maj 2025 kl. 19.00 i Jersie Forsamlingshus 
 

Generalforsamlingen åbnes: 

 
Formanden bød andelshavere, medarbejdere, repræsentanter fra Karlstrup Bys Vandværk og 
Havdrup Vandværk, pressen samt samarbejdspartnere velkommen til Solrød Vandværks 
generalforsamling. 
 
Formanden orienterede om, at pressen var til stede og at deltagere, der ikke ønskede at blive 
fotograferet blev bedt om at give besked til fotografen. 
 
Herefter fortsatte formanden med punkt 1.: “Valg af dirigent”. 

1. Valg af dirigent: 

 
Bestyrelsen foreslog advokat Allan Schouw-Petersen. Der var ingen modkandidat.  
 
Allan Schouw-Petersen blev valgt som dirigent. 
 
Dirigenten takkede for valget. 
 
I henhold til vandværkets vedtægter §12, er følgende gældende: 
 

• Ordinær generalforsamling skal afholdes i april eller maj måned 
• Indkaldelse skal med oplysning om dagsorden ske via lokale medier og på Solrød 

Vandværks hjemmeside med mindst 14 dages varsel. 
 
Dirigenten konstaterede, at den ordinære generalforsamling afholdes, som beskrevet i 
vedtægterne og at indkaldelse er sket med mindst 14 dages varsel. 
  
Da der ikke er fremkommet forslag til vedtægtsændringer, kan alt afgøres med simpelt flertal og 
generalforsamlingen er derfor beslutningsdygtig til hele den dagsorden, der er fremlagt for 
generalforsamlingen. 
 
Dirigenten gav et kort overblik over dagens dagsorden og gik herefter over til behandlingen heraf. 
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2. Bestyrelsens beretning. 

 
Per Hangaard orienterede om, at der netop i dag er et brud på ledningsnettet, så vores 
medarbejdere, der normalt er til stede ved generalforsamlingen er fraværende og måske kommer  
senere. 
 
Per Hangaard udpegede den nye Forsyningschef Hasmik Margaryan, der var til stede i salen. 
 
Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen den 2.maj 2024 med Per Hangaard som 
formand og Claus Olsson som næstformand og Nicolai Schiørring som sekretær. Jan Jakobik, 
Jørn Christiansen, Jan W. Juhl og Jean Torp som bestyrelsesmedlemmer. Derudover har vi 
besluttet at suppleanter er inviteret med til vores bestyrelsesmøder, så de er opdateret på lige fod 
med resten af bestyrelsen. 
 
For personalet har 2024 ikke været præget af væsentlige ændringer før sidst på året, da vores 
forsyningschef fratrådte stillingen for at søge nye udfordringer. Vi har herefter ansat en ny 
forsyningschef til at varetage Solrød forsyning og derigennem Solrød vandværk  
 
Bestyrelsen har afholdt 7 bestyrelsesmøder i 2024. Derudover har vi løbende haft møder med 
rådgivere, kommune, m.v. Blandt andet afventer vi udfaldet af de krav, der stilles i forbindelse med 
boringsnære beskyttelsesområder (BNBO), som skal sikre, at arealer omkring vores boringer ikke 
forurenes utilsigtet.  
 
Vandkvalitet. 
Vandkvaliteten er generelt meget tilfredsstillende i alle 11 boringer. Alle vandprøver på udpumpet 
vand til forbrugerne, har vist, at ingen af de fastsatte grænseværdier er overskredet. 
Hårdhedsgraden er reduceret og ligger på ca. 10° dh. Dette var også vores mål ved etableringen 
af CARIX-anlægget på vandværket. 
 
Resultatet af de seneste store vandprøver kan ses på vores hjemmeside. 
 
Vandmængder. 
Antallet af målere er på 5.910. 
 
Mængden af udpumpet vand blev i alt 723.459 m³ for 2024 hvilket er en fald i forhold til 2023. Jeg 
kan oplyse, at vores vandspild i 2024 var målt til 9,82 %, hvilket er noget større end tidligere og 
skyldes bl.a. nogle meget store brud i det forløbne år. Samlet set betyder det, at vi fortsat ikke skal 
betale vandskat for spildet. Med mere end 160 km vandledning vil spild aldrig helt kunne undgås. 
Vi arbejder fortsat på at minimere det, ved at udskifte ledninger m.v., når en utæthed opdages. 
 
Derudover sender vi alt vores skyllevand fra blødgøringsanlægget direkte til biogassen, og slipper 
derfor for, at betale afledningsafgift til KLAR forsyning.  
 
Hen over sommeren har vi udsendt flere opfordringer til at spare på vandet, da vi grundet tørke 
kunne konstatere, at der blev brugt forholdsvis meget vand. 
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Drift. 
Vandværket er fortsat velfungerende. Vi har haft 2 store uheld. Som har kostet omkring 1 mio. 
kroner samlet set.  Vores store arbejde med at få vores nye blødgøringsanlæg til at være 100% 
driftssikkert, har trukket store veksler hos personalet. Men vi er nu så langt, at vi i det store hele 
har optimeret anlægget. 
   
Ved større brud eller nedbrud på vandværket informerer vi stadig bredt ud, via sms-tjenesten, 
Facebook og vores hjemmeside. Tilmelding til sms-tjenesten sker via hjemmesiden.  
 
Samarbejde. 
Samarbejdet med kommunen og vores omkringliggende vandværker fungerer godt. Vores mål 
med at etablere et godt samarbejde mellem Solrød Fjernvarme og Solrød Vandværk har stadig høj 
prioritet, for at skabe synergi i vores selskaber til fælles glæde for forbrugerne.  
 
Økonomi. 
Vi vil i løbet af 1. halvår undersøge, om vi kan omlægge vores store kreditforeningslån til en lavere 
rente og en længere løbetid, som bedre modsvarer vores afskrivningsprofil. Årets negative resultat 
modregnes i tidligere års overdækning.   
 
Vandsektorloven. 
Vi skal hvert år aflægge vores regnskaber over for Forsyningssekretariatet og det er 
Forsyningssekretariatet der fastsætter over/underdækning og maksimaltaksterne for vand ud fra 
regnskaberne. Ifølge loven skal driften af vandværket hvile i sig selv.  
 
Administration. 
Bestyrelsens arbejde gennem året, har selvfølgelig båret præg af det arbejde, der har været med 
til at sikre optimal drift og økonomi for det nye blødgøringsanlæg, samt sikre at personalet har 
kunne følge med, så vi alle kan få rent drikkevand hver dag. 
 
 
Planer for 2025. 
Her i 2025 glæder vi os til, at det nye CARIX-anlæg nu er en del af den daglige drift. Vores plan er 
stadig, at få alle data fra målerne aflæst over antenne anlæg, hvor det er muligt. Derudover spøger 
kravene omkring boringsnære beskyttelsesområder (BNBO) i kulissen, og vi afventer udspil fra 
kommunen, vedrørende krav og omkostning. Derudover forventer vi også, at der kommer et 
mindre antal ny- tilslutninger til vandværket. 
 
Per Hangaard sluttede med en stor tak til medarbejdere, bestyrelsen og samarbejdspartnere. 
 
Da der ikke var spørgsmål, konstaterede dirigenten, at  
 
beretningen blev taget til efterretning. 
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3. Det reviderede regnskab for 2024 forelægges til godkendelse. 

 
Bestyrelsesmedlem Jan W. Juhl forelagde det reviderede regnskab. 
 
Det fulde regnskab forefindes på hjemmesiden 
 
Regnskabet skal hvile i sig selv, således at overskud/underskud skal indregnes i de følgende år. 
Solrød vandværks økonomi er underlagt Forsyningssekretariatet, der styrer Solrød Vandværks 
økonomi ved at beregne over-og underdækninger, der skal medregnes i regnskaberne for de 
følgende år.  
 
Jan W. Juhl gennemgik herefter resultatopgørelsen 2024 og sammenlignede med budgettet for 
2024. 
 

 
 
Det realiserede underskud for 2024 på tkr. 1.191 er mindre end forventet, primært grundet højere 
indtægter. 
 
Underskuddet disponeres efter forsyningsloven i Solrød Vandværks over-/underdækning og 
beløbet videreføres jævnfør resultatdisponeringen til de følgende år. Derfor overføres en 
overdækning på tkr. 6.261 til kommende år.  
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Jan W. Juhl gennemgik Solrød vandværks balance. Det er en stor balance, efter vi har fået Carix 
anlægget. 
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Dirigenten efterlyste herefter spørgsmål eller kommentarer. Da der ikke var spørgsmål,  
 
konstaterede dirigenten, at regnskabet 2024 var enstemmigt godkendt 
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4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse 

 
Jan W. Juhl orienterede om budgettet for det kommende år. 

 
Nogle stikord er 
 
Indtægter: 
 

• Prisloft/andet  er det tal som Forsyningssekretariatet har beregnet, at vi skal medtage i 
regnskabet for 2025 

 
Udgifter:  
 

• Afskrivningerne på tkr. 7.570 er højere i år da det er første år der afskrives på Carix 
anlægget. 

• Hertil kommer finansielle udgifter på tkr 4.676 bl.a fra lån til Carix anlæg 
 
Samlet set er forventningen for 2025 et lille plus på tkr 154. 
Dette budgetterede overskud er helt i overensstemmelse med de ønsker forsyningssekretariatet 
har til Solrød Vandværk. 
 
Dirigenten spørger, om der er spørgsmål eller kommentarer til budgettet. Da det ikke var tilfældet,  
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konstaterede dirigenten, at budgettet for 2025 blev enstemmigt godkendt 

5. Valg til bestyrelsen. 

 
Dirigenten orienterer om at nuværende bestyrelsesmedlemmer  
 
Niels Hörup 
Nicolai Schiørring 
Jan Jakobik  
Jan W. Juhl  
 
er på valg og ønsker genvalg. 
 
Dirigenten spørger, om der er andre kandidater og konkluderer, da dette ikke er tilfældet, at  
 
Niels Hörup, Nicolai Schiørring, Jan Jakobik, Jan W. Juhl er genvalgt for 2 år. 

6. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen. 

 
Bestyrelsen foreslår efter aftale med kandidaterne 
 
Mette Oht Klitgaard som 1. suppleant  
Per Svendsen som 2. suppleant. 
 
Dirigenten spurgte, om der er yderligere kandidater og da det ikke var tilfældet, konstaterede 
dirigenten herefter, at følgende bestyrelsessuppleanter er valgt for 1 år 
 
Mette Oht Klitgaard som 1. suppleant  

Per Svendsen som 2. suppleant. 

 

7. Valg af revisor og revisor suppleant. 

 
Dirigenten orienterede om, at den nuværende interne revisor 
 
Erik Liljeberg genopstiller som intern revisor 
 
Dirigenten spurgte, om der var andre kandidater og konstaterede, da dette ikke var tilfældet, at 
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Erik Liljeberg blev genvalgt som intern revisor for 1 år.   

 
Dirigenten orienterede om, at den nuværende interne revisorsuppleant  
 
Arne Bonnesen genopstiller som intern revisorsuppleant 
 
Dirigenten spurgte, om der var andre kandidater og konstaterede, da dette ikke var tilfældet, at 
 
Arne Bonnesen blev genvalgt som intern revisorsuppleant for 1 år 

8. Valg af statsautoriseret eller registreret revisor. 

 
Bestyrelsen indstillede Revisorselskabet PwC til genvalg som ekstern revisor 
 
Dirigenten forespurgte, om der var flere forslag. 
 
Da der ikke var flere kandidater, konstaterede dirigenten, at 
 
PwC blev genvalgt som ekstern revisor for 1 år 

9. Behandling af indkomne forslag. 

 

Der er ikke modtaget forslag til behandling. 

10. Eventuelt 

 
Dirigenten meddelte at ordet er frit. 
 
Kommentar: En andelshaver kommenterede, at hjemmesiden ikke bliver passet ordentligt. Der er 
eksempler på faktuelt forkerte oplysninger og informationer, der burde være opdateret. 
Forsyningschef Hasmik Margaryan orienterede om, at man er opmærksom på dette og at der er et 
arbejde i gang med bureauet om at få hjemmesiden opdateret. 
 
Da der ikke var flere kommentarer, takkede dirigenten for god deltagelse og mange gode 
spørgsmål. 
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Afslutning. 

 
Formanden takkede dirigenten for veludført arbejde og de fremmødte andelshavere, medarbejdere 
og samarbejdspartnere for deltagelsen. 
 

 

 

 
Solrød Strand , maj 2025 
 
 
 
__________________      ________________ 
 
Allan Schouw-Petersen      Nicolai Schiørring 
Dirigent        Referent 
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